



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 4 (16120)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ЯНВАРЯ 1975 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

Равнение — на передовиков!

Новый, 1975 год для трудящихся Алтая начался знаменательным событием: Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев тепло и сердечно поздравил коллектив бригады мараловодов совхоза «Абайский» Усть-Коксинского района П. Ф. Попова с крупной победой — досрочным выполнением заданий девятой пятилетки по производству и сдаче пантов. «Работа в сложных условиях», — говорится в приветственном письме товарища Л. И. Брежнева, — ваш коллектив за три года и девять месяцев пятилетки заготовил почти 19 тысяч килограммов сырых пантов, из которых получено и сдано государству 7.500 килограммов продукции. Увеличилось стадо маралов, значительно возросла его продуктивность.

Весть о высокой оценке труда рядовых работников животноводства из далекого горного села Карагай Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым с быстротой молнии облетела весь край. На этом примере трудящиеся Алтая еще и еще раз убеждаются в том, что в нашей стране не остаются незамеченными старание и мастерство, трудолюбие и знания тех, кто вкладывает в доверенное дело все свои силы, спорную, частичку своей души.

Действительно, всех колхоз бригады П. Ф. Попова объединяет горячая любовь к своей не легкой, но благородной профессии животноводов, их роднит стремление как можно лучше знать свое дело, выполнять его только на «отлично». Ведь труд мараловодов — не обычный труд. Он очень сложный и нелегкий. И сколько надо терпения, мужества, мастерства, настойчивости, чтобы, преодолевая все трудности, рассчитывать, по-хозяйски ухаживать огромным стадом, вести целенаправленную племennую работу, год от года давать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Замечательным является то, что коллектив бригады не успокаивается на достигнутом. Для него характерен повседневный поиск новых решений сложных проблем организации ухода, содержания животных, укрепления коренной базы. На завершающий пятилетку год бригада приняла новые, повышенные социалистические обязательства: произвести до конца 1975 года сверх плана 5.100 килограммов сырых пантов и продать государству 1.700 килограммов консервированной продукции.

В успехах бригады мараловодов совхоза «Абайский» велика заслуга трудовой династии Поповых. Члены бригады по праву гордятся тем, что им выпала высокая честь работать вместе с ветераном Великой Отечественной войны Фатеем Петровичем Поповым.

Фатей Петрович мужественно сражался с фашизмом, защищая колыбель революции — город-герой Ленинград. Его ратные подвиги отмечены высокими правительственными наградами — орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Не менее яркой и трудовой подвиг этого всеми уважаемого человека. Двадцать восемь лет он возглавлял бригаду мараловодов, воспитал целую плеяду первоклассных мастеров животноводства. Сейчас Фатей Петровичу 65 лет. Но он по-прежнему в строю, рядом со своими учениками, со своим любимым делом, с большой душевной щедростью передает молодежи свой богатый жизненный опыт, учит трудолюбию, ответственности за порученное дело.

О душевном богатстве, педагогическом таланте Фатея Петровича нынче складываются легенды. Но краше всех легенд — действительность. В семье Поповых 13 детей. И все они высоко несут фамильную честь. Семь сыновей унаследовали отцовскую профессию, стали мараловодами, пятеро из них трудятся в прославленной бригаде. И когда Фатей Петровичу пришла пора уходить на заслуженный отдых, других мнений в коллективе не было: возглавить бригаду должен старший сын Фатея Петровича — Петр, коммунист, за свое трудолюбие и мастерство удостоенный высшей награды Родины — ордена Ленина.

В приветственном письме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на имя коллектива бригады подчеркивается: «Широкое распространение опыта вашей работы играет большую роль в дальнейшем развитии пастбищного животноводства, имеющего важное значение для медицинской промышленности».

Наш край производит и поставляет государству свыше двух третей продукции пантового оленеводства. И внедрение опыта абайских мараловодов во всех хозяйствах, занимающихся этой отраслью, — один из главных резервов роста производства и повышения качества ценного сырья для фармацевтической промышленности — пантов маралов и пятнистых оленей — этого эликсира здоровья.

Но ценность опыта бригады П. Ф. Попова не ограничивается рамками одной лишь отрасли. Трудолюбие, мастерство, творческое отношение к делу, сознательная дисциплина, стремление работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, — эти качества присущи всем советским людям, они определяют их характер и являются отличительной особенностью нашего советского образа жизни.

Почти 10 тысяч тружеников гордцов и сел Алтая к новому, 1975 году выполнили свои личные пятилетние планы. Сотни бригад, десятки цехов, отделений, смен, предприятий, колхозов и совхозов рапортовали о досрочном выполнении принятых социалистических обязательств и встречных планов на 1974 год.

Прошло всего лишь несколько трудовых дней нового, завершающегося пятилетку года. А поступающие за эти дни вестки с заводов и фабрик, строек, колхозов и совхозов свидетельствуют о том, что эстафета ударного труда принята новым годом повсеместно. Трудящиеся Алтая, как и весь советский народ, с гордостью за свою любимую Родину восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и еще выше поднимают знамя социалистического соревнования.

Умело направлять трудовой и политический подъем широких масс трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение напряженных планов, максимально использовать достижения научно-технического прогресса и передового опыта для повышения эффективности производства, улучшения качества всей нашей работы — неотложная, первоочередная задача партийных организаций. Надо помнить, что сердцевина, стержень всей проводимой партийными организациями работы по мобилизации масс на досрочное выполнение социалистических обязательств и встречных планов являются пропаганда и внедрение достижений новаторов, передовиков производства, передового опыта. Лозунг: «Равнение — на передовиков!» сегодня звучит как никогда актуально. Только подтянув всех работающих до уровня передовиков, мы сможем увеличить объемы производства, улучшить качество выпускаемой продукции, добиться снижения трудовых и материальных затрат.

Поэтому в своей повседневной организаторской и политической работе партийные организации призваны творчески искать действенные формы и методы внедрения передового опыта во всех сферах народного хозяйства и управленческой деятельности.

Новый, 1975 год, год венчающий пятилетку, шагает по Алтаю. Новых успехов, новых свершений ждет Родина от трудящихся края в новом году. Пусть пример новаторов, их опыт ведут трудовой Алтай к новым победам!

НОВЫЙ, 1975 ГОД—ЭТО ГОД, В КОТОРОМ НАМ ПРЕДСТОИТ ЗАВЕРШИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, НАМЕЧЕННЫХ XXIV СЪЕЗДОМ КПСС. ТЕМ САМЫМ БУДЕТ СОЗДАНА ПРОЧНАЯ ОСНОВА ДЛЯ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ В СЛЕДУЮЩЕЙ, ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ, ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДЛГОВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ. СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ СДЕЛАЮТ ВСЕ, ЧТОБЫ ДОСТИГНУТЬ ЭТОЙ ЦЕЛИ.

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КПСС.)

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

С чувством глубокого волнения знакомимся с содержанием обращения, адресованного ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Да, безусловное выполнение и перевыполнение пятилетнего плана — дело чести каждого труженика, трудового коллектива. А резервы для этого, несомненно, есть.

Надло замолчим мне и моим подругам по работе М. Голубовой и А. Ждановой — конец ноября прошлого года.

Подведем итоги нашего труда за три года и одиннадцать месяцев, мы узнали, что выдвинули свои личные пятилетки. Это великая большая ирадея!

Но сложность вышешей зимовки требует высокого напряжения в труде. Далеко не все совладельцы — технологию досени, кормоприготовления (иначе мы запариваем и сдвигаем со-

место в краевом социалистическом соревновании. Ненамного отстали от все А. Жданова, А. Пивоварова и другие. У всех этих доярки как раз и докормывают, что есть резервы для того, чтобы достигли намеченных показателей. Ответственность на наших партия. И мы, несомненно, приведем эти резервы в действие.

Так, например, А. Долгова от 27 закранных за рей коров надолго в 74-м году 1.320 центнеров молока при средней продуктивности — каждой коровы 5.129 килограммов. Мы уверены, этот успех повторит ей заветный девизом — классное

В. ПЕТРОВА,
доярка госплем-завода «Катунь»,
Бийский район.

СИЛОЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Наш коллектив горячо одобряет Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Мы принимаем на вооружение все его рекомендации, направленные на наиболее успешное выполнение программы завершающего года пятилетки. Наш цех керамзитобетонных изделий советского завода «Искра» в экзотическую, никто из нас толком не знал, как изготавливаются детали домов серии 184-14-5. Но подучились на других предприятиях, и все стало получаться как надо. Рабочие без отрыва от производства закончили также шестимесячные курсы (их организовали с помощью ГПУХ-31), успешно сдали экзамены, получили аттестаты.

Дело пошло еще лучше. Руководит цехом комсомолец Дмитрий Герасименко, прехавший к нам в 1973 году после окончания Барнаульского строительного техникума. План выполняется из месяца в месяц. Здесь скажутся и умения руководителя организовать людей, и помощь смежных мастеров Василия Грешникова, Алексея Окозолова, инженера-технолога завода Галины Губы, которая много сделала для повышения качества про-

дукции. Рекламыш от строителей сейчас не поступают. Программу 1974 года цех завершил еще в начале декабря. Изделий выпущено на 205 двухквартирных домов. И в нашем районе много семей уже справились в таких домах новоселья.

Профессиональные соревнования у нас — беотонники из бригад Николая Рязанова и Александра Бажкова, арматурщики Анатолий и Александр Цыганковы, слесари коммунисты Александр Митенко и Александр Фольст. Большинство рабочих перевыполняют задания. А на завершающий 1975 год каждый поставил перед собой цель — заметно перенять производительности труда. Передовиком хочет быть каждый. И будет! Годовое задание — досрочно! Таково слово коллектива в ответ — на Обращение ЦК КПСС.

Г. АРФЬЕВ,
работник Пановского завода керамзитобетонных изделий,
Ребрижский район.

ДОБИТЬСЯ ПОБЕДЫ

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу зовет каждого из нас к новым трудовым победам. Завершающий год должен стать годом работы высокого качества. Это позволит не только выполнить, но и перевыполнить государственное задание и получить на миллионы рублей сверхплановой продукции.

По для этого мы должны рассматривать то задание, которое получаем от государства, как минимальное. Творчество — это поиск резервов, это экономия времени и строгая принципиальность в работе.

В первые дни наступившего нового года меня приняли в члены КПСС. Большая честь и доверие. С чем я к этому пришла? Выполнила за 2 года и 11 месяцев личную пятилетку, решила до конца 1975 года сделать еще одну. Закон социалистического соревнования — не останавливаться на достигнутом уроне.

Если в первую на моем счету было 270 тонн прижи, то теперь я решила — сделать на 5 тонн больше и только при отличном качестве. Работая я на самом трудном для приростных участке — на угарных, низких сортах прижи. Но если есть любовь к делу, то на любом месте можно добиться победы.

А. ИЕЧУНАЕВА,
придильница Барнаульского металлургического комбината.

РУКАМИ ЗОЛОТЫМИ НАЗОВУТ

В Обращении ЦК КПСС красной нитью проходит забота партии о рабочей смене. Это мы видим и на примере нашей школы. Сегодня молодой человек и девушка вступают в жизнь, вооруженные высокими профессиями. В этом хорошо помогает им деловая дружба с рабочими коллективами. Наши старшеклассники проходят практику на заво-

дах строительных металлоконструкций треста Алтайстройиндустрия. Выше ста человек идут в пехи, как в свои родные классы. На заводе побеседовались о том, чтобы за каждым учащимся было закреплено рабочее место, хорошо оборудованное и обеспеченное необходи-

мыми инструментами. Осваивая профессию токаря, фрезеровщика, строгальника, ребята довольно быстро приобретают производительности павышки. И это не удивительно. Ведь у них такие чуткие и опытные наставники, как мастер А. Ф. Николаев, фрезеровщик А. Д. Николаев, строгальник И. Г. Зютинов, токари Г. А. Бабенчиков, П. Г. Соколов, В. Н. Зубков, В. Е. Шипова, И. В. Беабилов, И. А. Батин, А. П. Барков, Г. Я. Кантев. Их работа о молодом поколении дает хорошие результаты. Многие маэстро коллеги

НА ЗИМНЕМ ПОЛЕ

Зимнее поле — также предмет неустанных забот главного агронома племсовхоза «Овцевод» В. И. Кандаурова: нужно накопить влагу под урожай вышешнего года. Это особенно важно в условиях Рубиновской степи. В хозяйстве начали с выборочного снегозадержания, а сейчас ведут его на посевах многолетних трав и по пашкорезной лямб. 4.200 гектаров — на таком массиве — проведены уже снежные работы.

И. А. СНИМКАХ:
В. И. Кандауров; идет снегозадержание.

Текст и фото А. ПАВЛУШКИНА.



ОБЩЕСТВО ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОБОГАЩЕННОГО УРАНА

Судебное дело ПРОТИВ НЕФТЯНОЙ КОМПАНИИ

ПОБЕДА ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОЧИХ

ПРИСЯГА ПЕРВОГО ВЫБОРНОГО МЭРА

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЛОНДОН

ДУБЛИН

ЛЮКСЕМБУРГ

ВАШИНГТОН

РИМ

важной победы. Сплоченными выступлениями они вынудили администрацию фабрики отказаться от намерения закрыть производство, уволить персонал и продать территорию для спекулятивных застройке.

Здесь состоялась официальная церемония приведения к присяге первого выборного мэра столицы США — Уолтера Вашингтона, а также членов городского совета. По решению Конгресса впервые за прошедшие 100 лет в Вашингтоне получило статус самостоятельной административной единицы. Как известно, ранее Вашингтон входил в федеральный округ Колумбия и находился в непосредственном подчинении федерального правительства.

В. ПИРАЧЧИК,
спец. корр. «Алтайской правды»,
Петропавловский район.

